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Galli R. Già. ho avuto il torto di difendere 
il console. 

Brin, ministro degli affari esteri. Non è que-
sto il suo torto. Doveva aspettare di sapere 
clie cosa ci fosse di vero nelle notizie avute. 

Io credo clie quell ' incidente non abbia 
tanta gravità da meritare la catil inaria del-
l'onorevole Galli. Ad ogni modo, appena che 
avremo i rapporti , il mio collega darà tut te 
le informezioni necessarie. 

Presidente. L'onorevole ministro dei lavori 
pubblici mi fa conoscere che dovendosi tro-
vare in Senato non può rispondere oggi alle 
due interrogazioni che sono nell 'ordine del 
giorno e che lo riguardano. Per conseguenza 
le rimetteremo ad altra seduta. 

Discussione del disegno di legge pel riordinameuio 
degli Istituti di emissione. 

Presidente. L'ordine del giorno reca la di-
scussione del disegno di legge : « Riordina-
mento degli Is t i tut i di emissione. » (Segni di 
attenzione). 

Su questo disegno di legge sono state pro-
poste due mozioni sospensive, l 'una dall'ono-
revole Cavallotti ed altri colleghi, l 'al tra dal-
l'onorevole Di Rudinì . 

Siccome esse sono diverse perchè una ha 
un termine prefìnito, l 'al tra ha un termine 
indefinito, così io credo che si possano svol-
gere ambedue. 

Richiamo ora alla Camera l 'articolo 88 del 
regolamento, il quale dice : 

« La questione sospensiva, quella cioè che 
rinvia la discussione, e la questione pregiu-
diziale, quella cioè che un dato argomento 
non si abbia a discutere, possono essere pro-
poste da un singolo deputato prima che si 
entri nella discussione della legge: ma,quando 
questa sia già principiata, devono essere sot-
toscritte da 15 deputati . 

« Esse saranno discusse prima che s 'entri 
o che si continui nella discussione; nè questa 
si prosegue, se prima la Camera non le abbia 
respinte. 

« Due soli deputati , compreso il propo-
ponente, potranno parlare in favore e due 
contro. » 

Perciò sulla mozione dell'onorevole Ca-
vallott i potrà parlare l'onorevole Cavallotti 
stesso ed un altro oratore in favore, e due 
contro; e lo stesso per quella dell'onorevole 
Di Rudinì . 

La prima mozione presentata è quella 
dell'onorevole Cavallotti, ed è la seguente: 

« La Camera; 
ri tenendo che sarebbe responsabilità gra-

vissima affrontare la discussione di un pro-
getto di legge che vuol fissare per un quarto 
di secolo tut to l 'ordinamento bancario italiano, 
mentre ancora le manca sull ' indole vera della 
nuova legge e le condizioni di fatto da cui 
muove una parte indispensabile di elementi 
di giudizio, dei quali ha affidato a un pro-
prio Comitato l ' indagine; 

e giudicando non meno indispensabile 
che la discussione si faccia ampia e libera, 
col più completo materiale, in condizioni se-
rene, ed ambiente sgombro da diffidenze; 

decide rinviare la discussione della legge 
a dopo la presentazione della relazione del 
Comitato. 

« Cavallotti, Colajanni N., Socci, 
Casilli, Gaetani, Girardini, 
Vendemmi, Caldesi, Altobelli, 
Albertoni, Zabeo, Barzilai, Ga-
ravetti, Agnini, Berenini, Pram-
polini, Basetti , Merlani, Pan-
sini, Ferr i , Rampoldi, Bada-
loni, Diligenti , Celli, De Fe-
lice-Giuffrida, Verzillo, Da-
miani, Pugliese, Antonelli, Mi-
celi, Della Rocca, Ricci, Galli 
Roberto, Casale, Palamenghi-
Crispi, Vienna, Colajanni F. » 

L'onorevole Cavallotti ha facoltà di parlare. 
Cavallotti. Parlo non lieto. Se, talora chiu-

dendo gli occhi io rivedo nella miseria pre-
sente il passato, e mi si passano davanti alla 
memoria i begli anni della vi ta quando pri-
mamente entrai nell 'aula parlamentare, quando 
primamente salii questa t r ibuna piena la 
mente di classiche cognizioni sui d i r i t t i delle 
libere assemblee, mai, come ora, nella inten-
sità dei ricordi miei, ho sentito più viva l'ama-
rezza del presente. Di Legislatura in Legisla-
tura, molte illusioni della vita parlamentare 
se ne andarono, e concedete il rimpianto ad un 
poeta che del povero cibo dell ' i l lusione tanto 
tempo è vissuto. (Conversazioni — Molti depu-
tati si affollano nell'emiciclo, vicino all' oratore). 

Presidente. Sgombrino l'emiciclo, onorevoli 
colleghi! Ricordino quanto fu detto nel co-
mitato segreto, che, cioè, il maggior ostacolo 
alla pubblicazione sollecita del rendiconto 

j stenografico è la impossibilità frequente degli 


